ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й Nº 174 (10745)

Суббота, 30 августа 1958 года

Цена 15 коп.

# могучее средство----ВОСПИТАНИЯ МАСС

ЕКЦИОННАЯ пропаганда — могучее средство коммунистического воспитания масс. Она призвана разъяснять вопросы марксистско-ленинской философии. политической экономии, истории КПСС, решения XX съезда партии и Пленумов ЦК КПСС. Каждая лекция каждый доклад должен быть тесно связан с жизнью, практикой коммунистического строительства.

Лекционная пропаганда воспитывает среди трудящихся животворный советский патриотизм, горячую любовь к Родине и уважение к другим народам, непримиримость к аморальным поступкам, уродливым явлениям, которые все еще допускаются отдельными членами нашего общества.

У лекционной пропаганды должен быть всегда боевой, наступательный дух. Она призывала действовать целеустремленно, освещать главное, быть беспощадной к чуждой нам буржуазной идеологии, выступать против ревизнонизма, как главной опасности в современном коммунистическом и рабочем движении.

Некоторый опыт в этой работе накопила лекторская группа парткома Кашпирского сланцевого рудника. Читаемые здесь лекции отвечают запросам трудящихся. Для их подготовки обычно привлекается местный материал, если он необходим по теме В кабинете парткома рудника имеется каталог литературы в помощь лектору и докладчику, методические разработки отдельных тем. Кабинетом проведена большая краеведческая работа, собран исторический материал, касающийся возникновения и развития рудника.

К лекционной работе здесь привлечены учителя, врачи, партийные и инженерно-технические работники. Это позволило расширить тематику лекций, поднять их идейный уровень. Наиболее опытные лекторы помогают начинающим. Организовано взаимное посещение декций с последующим обсуждением.

Все больший размах приобретает пропаганда химических знаний, решений майского Пленума ЦК КПСС. К этому привлечены специалисты — работники сланцеперерабатывающего завода. Они читают лекции об использовании горючих сланцев, механизации и автоматизации производственных процессов. Такие лекции обычно сопровождаются показом наглядных пособий. что делает рассказ более доходчивым. Сегодня об опыте работы этой лекторской группы рассказывается в га-

Определенный опыт в лекционной пропаганде накоплен также лекторской группой комбайнового завода.

Но далеко еще не все сделано для того, чтобы лекционная пропаганда отвечала требованиям Центрального Комитета Коммунистической партии, задачам дня. Порой лекции читаются на низком уровне, при плохой организации. Такие факты имели место на железнодорожном узле, на шахте № 5/6 (секретарь партбюро тов. Рожков). На некоторых заводах руководители, секретари парторганизаций не выступают перед трудящимися, не читают лекций и докладов.

Неудовлетворительно еще ведется учеба лекторов. их инструктирование, что обязано делать отделение общества по распространению политических и научных

Лекционная пропаганда не терпит шаблона, трафарета. Нужен творческий подход к построению каждой лекции, обогащение ее наиболее интересными фактами, примерами. Расширяя тематику лекций и политических докладов, необходимо разнообразить ее формы. Следует чаще проводить вечера вопросов и ответов, диспуты по вопросам этики и коммунистической морали, кинолектории, консультации, конференции на политические и научно-технические темы.

Выше уровень лекционной пропаганды, мобилизующей трудящихся на дальнейшие успехи в коммунистическом строительстве!

### ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ В АЗЕРБАИДЖАНЕ

BARY, 28 abrycta. (TACC). Завершена геофизическая съсмка большей части низменных и предгорных районов Азербайджана, а также прилегающих к ним морских участков. В результате выявлено и развелано около 70 нефтяных и газовых структур.

позволило открыть целый ряз новых месторождений жидкого и газообразного топлива на Апшероне, островах Бакинского архипелага в Прикуринской низменности, в открытом море, где геофизики исследуют участки глубиной до ста метров. Глубокое разведочное бурение

# Кто сегодня впереди

\* \* \*

### ШАХТЕРЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Готовясь к встрече всенародного празлника Дня шахтеров, горняки Кашпирского сланцевого рудника повышают темпы труда, добывают каждый день все больше и больше сланца сверх

Следуя почину Николая Манавалоотбойщик шахты № 5/6 тов. Пичугин выдает ежедневно на-гора сверх установленного задания до трех тонн слан-

Еще более высокой произволительности труда добился навалоотбойщик той же шахты тов. Николаев. 3,3 тонны сверх задания в день — таковы результаты его славного труда.

Высоких показателей в социалистическом соревновании на этой шахте добиваются также навалоотбойщики т.т. Муравия, Уваров, Степанов, переносчик пути тов. Михайлов, бурильщик тов. Балан, проходчик тов. Кретов, машинист электровоза тов. Андреев и многие другие горня-

Все они достойными трудовыми подарками встречают шахтерский праздник.



На одном из верстаков не совсем обычное приспособление с длинной рукояткой для зажима установленного на испытаэлектросверла. Это стенд конструкции Михаила Ивановича Кольцова.

Сейчас бурильщики получают из мастерской электросверла гарантийным качеством ремонта. Они тепло отзываются о рационакоммунисте Михаиле Ивановиче Кольцове — электро-слесаре механической мастерской шахты № 1 Кашпиррудника.

Фото Ю. Расщепкина.

#### НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Тысячи деталей требуется изготовить, чтобы собрать сложную сельскохозяйственную машину силосоуборочный комбайн или пресс-подборщик. Большая их часть изготавливается в кузнечном цехе. В коллективе этого цеха славится имя передового кузнеца тов. Тимошенко. Много лет он работает на комбайновом заводе и все время идет впереди, намного перевыполняет нормы выработки. Полторы, две нормы-вот его ежемесячный результат.

Сейчас, когда колдектив завода работает над освоением новей машины-пресс-подборщика. тов. Тимошенко изготовляет самые сложные детали. При задании изготовить за смену 100 торцовых ключей он дает 190-200.

За достигнутые успехи в работе тов. Тимошенко занесен в заводскую книгу Почета и на городскую Доску почета.

В цехе есть последователи тов. Тимошенко, которые переняли его опыт. Это т.т. Орехов, Архстов и другие.

# Творческая активност рационализаторов

Одним из важнейших показа- | тельного цеха долгое время пода- | телей повышения творческой активности коллектива является рост числа рационализаторов. На Сызранской теплоэлектростанции их более двухсот. Только за первую половину этого года они внесли 127 предложений.

Одним из наиболее ценных является предложение инженера тов. Запорова. Он предложил использовать на строительстве дамбы землю, которая вывозится со строительных площадок. Внедрение этого предложения даст значительную экономию.

В бригаде обмуровщиков ко-

вали вручную раствор на высоту до 25 метров. Передовой производственник тов. Заболотько предложил для этой цели использосжатый воздух, с пемощью которого сейчас раствор подается к месту работ.

Около семидесяти тысяч рублей экономии дает предложение тов. Усынина. Много времени затрачивалось на переборку дробилки после разрыва била с билодержателем. По предложению тов. Усынина бил и билодержатель стали делать цельнолитым. Так удалось сократить простоп дробилок. Улучшилось качество помола сланца.

В тепловой лаборатории сверловочные станки не справлялись с имеющимся объемом работ. Рационализатор тов. Королев пользовав детали разных машин, сконструировал радиально-свэрлильный станок. Таким образом выход из положения был найден

Большой экономический эффект дает предложенный тов. Воробыевым метод расточки валов мельниц без разбора самих мельниц.

Рационализаторы ТЭЦ помогколлективу сэкономить 25.000 тонн воды и конценсата, 96 тысяч виловатт-часов электро-энергии, 225 тонн топлива.

И. Дронов.

### -48213234613333334411134444433491-

## Навстречу новому учебному году

# Есть школьная мастерская!

школьная мастерская: — с гордостью говорил тевитиклассник сретней школы № 22 Кашпирского сланцевого рудника Александр Спичков, указывая на кирпичное здание с широкими окнами, расположенное в глубине школьного дво-

Есть основание гордиться мастерской Александру Спичкову, и пятикласснице Эллэ Антоновой, и девяты-класснице Ксении Козловой, и мастеру строптельного управления № 4 Василию Николас-

наша: вичу Юдину, и домохо-; ры для школьной нево-; ного отопления и э. зяйке Евдокии Ивановне Агеевой... Они многие другие — участники сооружения этой новостройки.

Квалифицированных строителей здесь было очень мало. Правда,большая работа по освоению профессии была проделана ими еще в учебных классах, на практических занятиях. Школьники учились правильно производить кладку фундамента и стен, приготовлять раствор, вести отделочные работы. Таким образом были подготовлены дад-

стройки.

Штаб строительства заботился о составлении проекта. Проект был составлен с помощью инженеров и техников шестого строительного управления.

Штаб строятельства возглавлял председатель учкома ком с о м о ле п Алексей Козлов. Прорабом был преподаватель по трудовому воспитанию В. М. Моракин. Под его руководством производились, главным образом, отделочные работы, монтаж центральтроосвещения.

В мастерской зейчас произволятся заключительные работы. Шефы - Кантирское рудоуправление и строятели готоват для нее комплект слесарных и 20 столярных верстаков. Начата установка станочного оборудования.

Скоро первая школьная мастерская в Сызрани, построенная руками самих учащихся, будет открыта.

И. Рожков.

# За высокий уровень лекционной пропаганды

(Из опыта работы лекторской группы парткома Кашпирского рудника)

Лекторская группа Кашпирского рудника органи- } зационно оформлена во второй половине прошлого года. До образования группы на руднике насчитывалось всего пять лекторов, а сейчас их уже 30. Болыминство из них имеют высшее образование. Группа разбита на

Члены группы активно участвуют в лекционной пропаганде. Они выступают на предприятиях и шахтах, в клубах и красных уголках, на полевых станах, подшефных колхозах. За минувшие месяцы этого года кашпирские лекторы прочитали более 200 лекций и докла-

На этой странице члены лекторской группы Кашпирского сланцевого рудника рассказывают о своей ра-

# На пути роста

Партийный комитет Кашпир-1 ского рудника добился некоторого в состоянии решить на месте улучшения в руководстве лекционной пропагандой.

Раньше лекции у нас в основном читались лекторами и докладчиками из отдела пропаганды горкома партии. В первой половине 1957 года на руднике была оформлена своя лекторская группа. Первоначально в ее составе было пять членов общества по распространению научных и политических знаний, а сейчас в лекторской группе насчитывается уже 30 человек, из которых 16 действительные члены общества. В составе группы: начальник Шебаршев, секретари Шаталов, инженер Малков-Панин, врач Лушин, учитель Бапин, судья Кубышкина

Группа лекторов разбита на лве секции-историко-общественную, и естественно-научную. Избрано бюро группы из пяти человек

Намечая тематику докладов и лекций, кабинет политического просвещения совместно с партийным комитетом учитывает задачи, стоящие перед парторганизацией, а также запросы тру дящихся. Особенное внимание уделяется связи пропаганды с хозяйственно-политическими во-

Каждому лектору поручается коперетная тема. Для подготовки дается определенный срок, достаточный для того, чтобы сделать хорошую лекцию. Лекции обсуждаются на секциях, кроме того, организуются взаимопосещения. Это позволяет в обстановке товарищеской критики выявить допущенные пробелы, упущения.

Особенностью выступлений руководителей, входящих в лекторскую группу, является то, что критические замечания и предложения трудящихся решаются на месте. Так, во время выступления тов. Ярова с докладом «О технике безопасности и охране труда» ему было задано вопросов. Локладчиком разъяснения и указаны пути правильного решения вопросов. На этом же докладе слушатели попросили провести спепиальную консультацию юриста по трудовому законодательству, которая и была организована во Дворце культуры юристом облирофсовета тов. Босенко. На ней присутствовало свыше 350 человек — руководителей предприятий, дехов и рабочих.

Исключительный интерес вызвала лекция «Роль химии в народном хозяйстве СССР», прочитанная инженером рудоуправления Ю. Г. Малковым-Паниным. Она тесно связана с перспективами использования сланиев кап химического сырья.

MINIMAN PROPERTY OF THE PARTY O КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ 2 стр., 30 августа 1958 г.

Если докладчик или лектор не того или иного вопроса, поднятого рабочими, он информирует об этом партийный комитет.

Надо прямо сказать, что подавляющее большинство лекторов и докладчиков добросовестно относятся к порученному делу, пра вильно и своевременно реагирует на прегложения и высказывания трудящихся, что усиливает действенность докладов и лекпий. повышает интерес к ним.

Для лекторов и докладчиков при кабинете политического просвещения имеется тематический каталог на все читаемые лекции и локлады с полным подбором литературы, который пополняется новинками из периодической ли-

Здесь же подобран местный материал: показатели работы рудника, отдельных предприятий. шахт и передовиков производст-

Чтение лекций и докладов целесообразно гооводить, сообразуясь с услові ми работы предприятия. В наших условиях лекции можно проводить в вечернее время в летнем театре, в зале Дворца культуры, в лекционном зале. На шахте № 1 и 5/6 доклады читаются перед началом работы. Они расчитаны не более, чем на 40-45 минут.

На таких предприятиях, как центральные механические мастерские, транспортный отдел, лесозавод и другие, лекции и доклады читаются после работы.

Несмотря на некоторые положительные моменты в проведении лекционной пропаганды, у нас имеется еще много нелостатков. Мало проводится лекций во технические темы. Недостаточно внимания уделяется атеистической пропаганде. За семь месяцев текущего года на атенстические темы было прочитано лишь пять лекций.

К недостаткам нашей работы отнести то, что мы онжом слабо еще привлекаем к лекционной пропаганде инженернотехнических работников, врачей. а ведь на руднике расстают 32 инженера и 57 техников, 75 учителей и 12 врачей. Многие из них не вовлечены в общественную работу, оторваны от нее.

Партийный комитет совместно с кабинетом политического просвещения постарается в ближайшее время устранить эти недостатки и пополнить состав лекторов не только за счет инженерно-технических работников, но и за счет передовых рабочих, новаторов горной промышленности.

А. Счисляев,

руководитель лекторской сруппы, заместитель секретаря парткома рудника.

### По путевке-в колхоз

Лекторская группа поддерживает связь с колхозами подшефного Сызранского района. На полевых станах и фермах читаются лекции и доклады. Перед колхозниками выступали воспитатель молодежного общежития тов. Малеткин, заместитель директора по хозяйственной части горнопромышленной школы тов. Модин в

В период хлебоуборочной кампании прочитано в колхозах имени Жданова и «Победа Октября» несколько лекций о международном положении. Организованно прошли лекции в Кашпирских выселках и образцовском колхозе.

Лекторы принимали участие в одготовке наглядной агитации подготовке для колхозов.

### Интересно, содержательно

«Все вы знаете своего товарища по работе Червякова»-так начал свою лежцию «За здоровый быт» главный врач Кашпирской больницы Александр Степанович Лушин.

пьянствовал. Это Червяков знали многие. Болезнь засасывала человека, делала его безвольным и непригодным для произ-

Лектор приводил все новые и новые примеры. Его рассказ был интересным и тревожным, он звал бороться за здоровый быт, за достоинство советского чело-

Заостренность темы простота изложения, изобилие фактического материала, связь с жизньюнеобходимые требования для лекций. Такие лекции пользуются заслуженной популярностью.

Н. Денисов, навалоотбойщик шахты № 1; В. Давыдов, машинист электровоза.

# Как готовилась лекция

лекцию о развитии химической промышленности. С чего я начал? Прежде всего, с подробного изучения постановления майского Пленума ЦК КПСС «Об ускорении развития химической промышленности и особенно произвојства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства», локлад тов. Н. С. Хрущева на этом Пленуме. Затем использовал другие источники, в частности, статьи О. Писаржевского «Химия могучее средство технического прогресса», статью из журнала «Агитатор» № 11 «Вот что дает нам химия», материалы из областной газеты «Волжская Комму-

Важно было не только побольше набрать фактического материала, интересных примеров, но систематизировать их и популярно Предстояло выступать перед аудиторией, которая нелостаточно вооружена знаниями химической науки. В связи с этим был подготовлен стенд «Что можно получить из сланца» и витрина популярной литературы. Некоторые слушатели могли заранее ознакомиться с тем, о чем будет рассказываться в предстоящей лекции.

Кое-кто считал, что это снизит интерес к лекции, что пройдет она при малом количестве слушателей. Получилось наоборот. Ознакомившись с представленными материалами, горняки проявили еще больший интерес к химическим знаниям. Уже заранее мне стали подавать вопросы. Они в известной степени помогли мне разработать методику

Мне было поручено подготовить і лекции, расширить одни положения, сузить другие.

Пришлось подробно ознакомить слушателей с видами химических реакций, сущностью процессов полимеризации, показать, как человек шел от простого цесса горения до создания новых сложных, неизвестных в природе веществ, рассказать о великой роли русских и советских ученых, сделавших многие открытия, которые легли в основу химического производства.

Горняки-добытчики сланца, а он, кроме топлива, - ценное хими\_ ческое сырье. Я рассказал им о перспективах развития сланцеперерабатывающей промышленности, о деэмульгаторе, производство которого налажено из сланца. Этот препарат применяется для обезвоживания и обессоливания нефти. Его высоко ценят нефтяники-химики. •Перспективы выработки деэмульгатора практически не ограничены.

Горнякам это было интересно. В них поднималось чувство гордости за то, что и они находятся в рядах борцов за выполнерешений майского Пленума ЦК КИСС по вопросам дальнейшего развития химической промышленности.

Почти после каждого выступления я свою лекцию по химии пополняю новым материалом, примерами и фактами из периодической печати. Таким образом, и тогда, когда лекция уже готова, творческая работа лектора-автора не прекращается.

> Ю. Малков-Панин, инженер, член лекторской группы.

# Уголок лектора и докладчика

просвещения партнома рудника имеется уголок лектора и докладчика. Здесь собрана метолическая вспомогательная литера-

В кабинете полити- | янно действующая вы- | ставка — «Литература в помощь лектору и докладчику».

Отлельно расположены папки с материалами о работе сланцевых тура, оформлена посто- шахт и их новаторах, с совета. Эта газета вы- и докладчиками.

технической информа-1 цией по угольной промышленности, полшивка газеты «Шахтер» Кохтла — Ярвского горкома Коммунистической партии и исполкома гор-

политического просвещения по заказу горняков, ранее работавших сланцевом бассейне Эстонии. Материалы газеты используются лекторами

# Используя местные примеры...

Местный материал — хороший пополнительный источник пои подготовке лекций. Сосредоточить, подобрать его нужно заранее. В этом большую помощь нам оказывает кабинет политического просвещения парткома. Там имеются рукописные диаграммы, показывающие рост добычи сланца, снижение ее себестоимости, повыщение механизации горных работ, рост жилищного строительства на Кашпирруднике. Заведена особая папка с цифровыми данными рудоуправления. Она сведениями.

При подготовке к лекции «Куйбышевская область за 40 лет Советской власти» я стремился использовать как можно полнее имеющиеся сведения по каждой отрасли промышленности, по каждому городу. Ведь за годы Советской власти в нашей области выросли такие города, как Чапаевск, Новокуйбышевск, Жигулевск, Отрадный, Октябрьск. На весь мир известна Волжская гидростанция имени В. И. Ленина, сооруженная близ Куйбышева. Об этом энергетическом гиганте рассказал особо, используя материал из периодической печати.

Слушатели отнеслись к лекции с большим вниманием. Ведь каждому хочется лучше, подробнее знать свой родной край. Было много вопросов и предложений, в частности, шахтеры предлагали совершить экскурсию на Велжскую ГЭС имени В. И.

Лекторская работа неотделима от организаторской. Пришлось мне пойти в партком и рудком. Экскурсия была подготовлена, выделены машины. На Волжскую ГЭС имени В. И. Ленина ездили ежемесячно пополняется новыми многие рабочие рудника. Там, по сути дела, продолжался наш разговор о Куйбышевской области, об изменениях, происшедших за годы Советской власти.

Вернемся к руднику. В будущем году исполняется его 40-летие. Рассказывать о том, что известно, трудно. Но и тут лектору весьма большую услугу оказывает местный материал. Использовать сравнительные цифры, показать фотографии; которых, кстати сказать, в кабинете политического просвещения собрано немало, — дело нетрудное. Но для большей убедительности нужны рассказы старожилов. И вот в лекцию вилетаются воспомина-

Прокофьевича Камаева, Петровича Чурина, Петра Спиридоновича Великанова, Ивана Павловича Артемкина, Нургали Темергалеевича Темергалеева. Лекция оживает, становится близкой, понятной широкой аудитории, а фотографии старого и новего рудника рассматриваются с особым

Воспоминания старых горняков записаны и хранятся в кабинете политического просвещения рудника.

В лекции «Ленинский поинцип коллективного руководства и его осуществление в деятельности нашей Коммунистической партии» (по материалам XX съезда КПСС) я также использовал примеры из деятельности тех предприятий, на которых мне приходилось выступать. И, надо сказать, это было очень удачно! Использование местного материала позволяет держать тесную связь с аудиторией, говорить доходчивым языком, убеждать напболее понятными примерами и фактами.

И. Модин, член лекторской группы, заместитель директора горнопромышленной школы.

станции Сызрань 2-я за последнее время добился некоторых успехов. Правильная организация труда, культура рабочего места, введение в строй новых механизмов, квалифицированные кадры позволили сократить простои паровозов на подъемочном ремонпри норме четыре те. Сейчас дня ремонт продолжается в среднем 3,8 дня. Улучшилось качество работ.

Отнако еще имеется много резервов, используя которые, можно работать значительно быстрее и лучше.

Основным из этих резервов является дальнейшая механизация трудоемких процессов.

По сих пор колесные пары от бандажно - токарного станка до заготовительного цеха перекатываются вручную. Каждую пару перекатывают 5-6 человек, затрачивая только на перекатку к цеху 10 минут, почти стельке же они затрачивают и на перекатку от цеха к паровозу. Если ежемесячно ремонтируется 12 паровозов (60 колесных пар), только на перекатку колес расходуется в среднем 120-150 человеко-часов, т. е. на это уходит почти полностью месяц работы олного человека.

Сколько за это время можно следать полезного для производства, если ручной труд заменить механическим! Для этого нужно проложить балки и установить тельфер. Разговор об этом ведется давно, а дела нет.

Другой пример. Чтобы запрессовать дышловые втулки, сейчас каждое дышло расчленяется и двое рабочих подтаскивают каждое звено к прессу и уносят его обратно. Применение переносного гидравлического пресса позволило бы запрессовывать втулки прямо на козлах, не расчленяя дышла. Это сэкономило бы много драгоценного времени. и, кроме того, освободило бы для других работ стационарный пресс, который, кстати сказать, требует ремонта.

Если установление этих механизмов требуют затраты некоторых средств и времени то, например, приспособление RLL шлифовки шеек колесных пар сделать быстро и без больших затрат, своими силами.

изводится вручную при помощи наждачного полотна и отнимает много времени. А разве нельзя поставить электромотор и шлифовать шейки механически?

Вручную вращается сейчас и станок при проточке пальцев кривошинов. Механизация этого процесса требует тоже несложноприспособления, LO которое можно изготовить в имеющейся в нашем депо экспериментальной мастерской.

Большой помехой в работе является недостаток необходимого инструмента. Если бы, например, фрезеровщики имели полный набор фрез, то фрезерный станок можно было бы использовать значительно полнее, производя на нем строгальные работы.

Коллектив паровозного депо Ведь до сих пор эта работа про-Вительных цехов от трудоемких свердильных работ.

> К сожалению, технический отдел не поддержал ценной инициативы, не помог усовершенствовать и внедрить новую технологию, и буксы снова отливаются по старинке.

> Имеющийся в цехе токарнорасточный станок загружается работой меньше, чем на 10 процентов. Он фактически только занимает место. Не лучие ли его передать туда, где он более ну-

> Нет чертежей на детали. Как ни странно, но это так. Чертежи имеются только в альбоме, который хранится в шкафу в техническом отделе. Вот и представьте картину: рабочему нужно уточнить размер детали, он бежит

Ивановна Сизова портнихой. В ателье № 2 она считается одной из лучших работниц.

Уже 12 лет работает Елена

Порученные ей заказы полняются аккуратно в срок. Нет жалоб и на качество. Заказчицы, как правило, остаются довольны ее работой.

НА СНИМКЕ: Елена Ивановна Сизова за работой.

Фото А. Шувалова.



# Первая конференция молодых машиностроителей

Горком ВЛКСМ провел первую городскую техническую конференцию молодых машиностроителей. На ней присутствовали инженеры, техники, молодые рационализаторы и новаторы производства, секретари комсомольских организаций. Они осмотрели выставку, на которой были представлены Фотоснимки и чертежи осуществленной модернизации станков и оборудования на заводах комбайновом и тяжелого машиностроения. Характерно, что за минувшие месяцы от модернизации оборудования предприятиями города получено экономии около семи миллионов рублей. Известный вклад внесли в это дело и молодые машиностроители.

На конференции с докладом «Модернизация оборудования для увеличения выпуска продукции тие комсомола.

на существующих площадях» выступил главный технолог завода тяжелого машиностроения тов. Егоров. Содокладчиком был старший конструктор комбайнового завода тов. Певзнер.

Затем был обсужден вопрос состояния модернизации оборудования на предприятиях города и участия в нем молодых машиностроителей. Выступившие предложили регулярно проводить тематические конференции, направленные на использование резервов производства.

Участники конференции приняли обращение ко всем молодым машиностроителям с призывом активизировать свою работу в рационализации и изобретательстве, чтобы достойно встретить 40-ле-

# РАБКОРЫ ПРЕДЛАГАЮТ:

- 1. Механизировать транспорт ировку колесных пар.
- 2. Запрессовку дышловых втулок производить при помощи гидравлического пресса.
  - 3. Отказаться от ручной шли фовки шеек колесных пар.
- 4. Обеспечить рабочих измери тельным инструментом и чертежами

ного инструмента (микрометров, нутрометров и т. д.) часто приводят к браку в работе механической группы. Некоторые приходится доводить летали вручную, после того, как они сощли со станка.

Все это происходит потому, что технический отдел и, возглавляющий его, главный инженер дено тов. Архинов мало уделяют внимания и времени механическому и заготовительному цехам, внедрению передовой технологии, работе с рационализато-

По инициативе работников литейного цеха была организована и опробована отливка буксовых подшипников со смазочными отверстиями, что освобождало работников механического и загото- выпускаемой продукции.

Недостача точного измеритель- к бригадиру или мастеру, а тот, если не помнит спешит в технический отдел. Особенно трудно молодым рабочим, которые не успели вызубрить все необходимые данные. Не проще ли было бы, чтобы кажлый станочник и вообще рабочий имел точный чертеж на каждую обрабатываемую деталь. Такие чертежи должны быть у каждого на рабочем месте.

Техническому совету паровозного депо станции Сызрань 2-я необходимо чутко прислушиваться к голосу рабочих. Членам совета и его руководителю надо чаще бывать на каждом участке производства. Тогда найдется много резервов, которые позволят значительно улучшить работу депо, добиться новых успехов в труде, снижения себестоимости

Рейдовая бригада газеты «Красный Октябрь»: А. СО-РОКИН, мастер заготовительного цеха; М. ТИМОФЕЕВ, бригадир слесарей: В. НЕ НАШЕВ, слесарь; Н. ВАСЯНИН,

# Собственные дома рабочих и служащих

В прошлом году трудящиеся городов и поселков страны при помощи ссуд, полученных от гопостроили для себя сударства. 158 тысяч 500 жилых домов. Обшая жилая площадь этих домов составляет овыше 6 миллионов 750 тысяч квапратных метров.

В нынешнем году объем индивидуального жилищного строительства на много увеличился. Будет построено 235 тысяч до-

Общий размер ссуд, выделенных государством на кредитование индивидуального жилишного строительства, возрос в полтора раза. Для рабочих, инженернотехнических работников, врачей, учителей и других представителей Советской интеллигенции, прожи-

вающх в городах и рабочих поселках, в цекомбанке открыты кредиты на 1958 год 1,8 миллиарда рублей. Более сорока процентов этой суммы уже выдано застройщикам.

(TACC).

- 0 -

По следам

неопубликованных писем

#### НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА УГОЛЬНОМ СКЛАДЕ СТАНЦИИ СЫЗРАНЬ

Группа работников вагонного депо станции Сызрань сообщила редакции «Красного Октября» о беспорядках на угольном складе.

По просьбе редакции было проверено положение дел на месте.

Установлено, что системы учета топлива на складе нет. Уголь для рабочих меряют «на глазок» - ящиком. Начальник склада тов. Гаврюшин утверждает, что в ящик входит 400 килограммов угля. Проверкой установлено, в яшик помещается 350-360 килограммов. На складе поэтому создаются излишки угля. тырнадиатого июля ревизия обнаружила тридцать тонн излишков. Начальника склада тов. Гаврюшина и заместителя начальника Сызранского отделения дороги тов. Елина такая «система» отпуска угля, видимо, устраивает. Обман и обмер создает возможность для злоупотреблений.

Следует сказать несколько слов о начальнике склада тов. Гаврюшине. Раньше он работал начальником вокзала станции Сызрань 1-я. С этой работы был снят за злоупотребления. Но... свет не без добрых людей. Начальник отдела кадров тов. Астафьев выручил тов. Гаврюшина и нашел для него «теплое» место на угольном скла-

Надо полагать, что на угольном складе станции Сызрань 1-я руководство Сызранского отделения дороги наведет соответствующий порядок

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\* КРАСНЫЙ ОНТЯБРЬ 3 стр., 30 августа 1958 г.

одном общежитии

Сюда, как в родной дом, приходишь после рабочей смены. Здесь ты живешь. И очень хорошо, если в этом доме ты чувствуешь себя настоящим хозяином, а не случайным гостем.

В общежитии по Интернациональной улице живут молодые втором этажах музыка будет. Тридцать жомбайностроители. дружных, веселых ребят. В своболное от работы время их часто видят вместе. Вместе ходят в кино и театр. Сообща отправляются на массовые гуляния в «Сосенки», в Рамено. Если организуется поезика на катере по Волге, ребята из общежития запевалы и в этом леле.

Душа коллектива — Петр Чавкин. Без его участия не обходится ничего. Предложила воспитательница Мария Петровна Шингарева сходить в гости в общежитие машиностроителей - Петр первый горячо поддерживает ини-Собрались ехать на массовку в Рамено, Петр предлагает: — Что же мы о наших девушках с завода забыли! Их ведь тоже нужно пригласить.

Общежитие... Отсюда ты каж- пали электропатефон, Петр Чавпиативу.

> — Завком хочет купить нам патефон и пластинки. А я думаю лучше будет так: пусть приобретают два электропатефона, а пластинки мы и сами в состоянии достать. Зато и на первом и на

И ребята, конечно, согласились с ним. Недаром они избрали его членом культурно-массовой комиссии при совете общежи-

Порою бывает, что в свободный вечер никто никуда не идет, а просто занимаются своими делами: одному нужно написать письмо в родное село, другой садится за книгу, третий берет в руки гармонь...

Игорь Зернов салится обычно рисовать. Он считается хорошим токарем, но (как в один голос заявляют товарищи по комнате) и художник неплохой. Многие вещи ему, действительно, удаются. В комнате висит репродукция со знаменитого репинского «Ивана Грозного». Удалось передать вает» застелить постель. И это Зернову свежесть утра, удиви-И когда для общежития поку- тельную глубину воздуха в реп-

родукции шишкинского «Утра в

THE PROPERTY OF THE PROPERTY O

Интересы у ребят разносторонние. Токарь Сема Федулов увдый день уходишь на работу. кин снова проявил свою ини- лекается боксом. Когда подходят соревнования, Семен не забывает пригласить на них товарищей. А если он уезжает в Куйбышев или в Жигулевск, ребята «болеют» в Сызрани и горячо желают Семену успеха.

> Вот так, дружно живут комбайностроители. Они — хозяева в своем доме.

Но здесь, в этом большом доме, среди настоящих его хозяев приютились по уголкам молодые люди, которым нет ни до чего дружбе. дела, которых ничто не волиует. Они здесь гости.

Нариман Байбиков -- комсомолец, работает токарем. Все, что проводится советом общежития или воспитателем, он считает скучным и неинтересным. Поехали ребята купаться на Волгу место плохое выбрали, «воробью пс колено». Читается лекция о кеждународном положении — Наримана нет, ему это не интерес-

Нечего скрывать, иногда, уходя на работу, Нариман «забыза него приходится делать уборпин или коменланту. Сел с

дружками есть вечером арбуз корки и косточки оставил на столе. Утром придет уборщица и yőeper.

- Это же ее прямая обязанность! — заявляет Нариман.

Его поддерживает и Миша Хамзин. Иждивенческие настроения У этих парней, совсем не по-комсомольски они поступают! Стоит поломанный приемник - ждут, когда дяди из ЖКО придут и починят. Почитал бы газеты, подшивка находится на втором этаже, за ней лень сходить, да и с Петром Чавкиным они не в

— Почему у нас нет библиотечки? — возмущается Нариман. А ведь, поступая по-комсомольски, следовало бы самому Нариману позаботиться об этом. Он любит книги, книги есть у него в тумбочке. Есть они и у других ребят. Вот бы и создать самим библиотечку!

В общежитии можно весело, интересно, с пользой для себя провести время. Инициаторами, застрельщиками в этом деле должны выступить комсомольцы. Роль равнолушного созерпателя не к лицу комсомольцу!

Е. Кудашов.

# Первый шаг

Сердце щемила обида, а на лице беззаботная улыбка.

Не прошла... Один балл не Не очень побрала... нужно... Пойду работать и... А учиться

все же буду! Но отца не проведешь. Он покончик прокуренного кусывает уса и, поддерживая игру, равнодушно отвечает:

- Правильно, дочка! Ну его к бесу этот инспитут. Был бы ра-А учеба никуда не уйдет.

Вале от этого еще горше. Хотя бы успокоил, поддержал отец. Но он закрылся газетой и даже не смотрит на нее. Валя, глотая сухие спазмы, проходит в свою комнату.

Для непосвященных с отцом v нее несколько странные отношения. Они все время перебрасываются колкостями, подтрунивая друг над другом. Отец видит ее насквозь. Валя не успеет рта раскрыть, а ему все ясно. Посменвается и поглаживает седой ус.

Валя — младшая в семье. Старшие братья и сестры давно разъехались и живут самостоятельно, а «младшенькая», как ее ласково называет мать, осталась им в утешение. Мать ее балует и ни в чем не отказывает. вошла в комнату к Вале рас-строенная. Присела на кровать, по-крестьянски подперла рукой подбородок и горестно сказала: делать, Валечка? Что же

Или к отцу. Пусть смирит свою гордость, сходит к Антону Ивановичу... Меня, старую, он не послушает.

Антон Иванович - профессор строительного института, хороший знакомый семьи и друг отца. Лет десять назад они познакомились на рыбалке, а потом встретились производстве. Выяснилось, что они оба строители и оба бетон-щики. Валя помнит, что портреты отца и профессора были напечатаны в газете, а над портретами жирная надпись:

«Содружество ученого и масте-

Валя качает головой:

 Нет, мама. Не буду просить.
 Сама виновата... А потом есть же у меня самолюбие. Самолюбие — ее любимое сло-

во. Когда мать сердится, она так и называет ее «самолюбкой». Иногда так называет ее и отец.

Морщинистое, безбровое лицо матери становится жалким, а выцветшие, неопределенного цвета глаза — влажными. Она гладит склоненную голову дочери мягкой, с разбухшими венами рукой

 Иди. О, горе ты мое! Какое такое самолюбие. Плюнь на него. Из зала доносится глуховатый

голос отца:

 Не уговаривай ее, мать.
 Правильно поступает наша самолюбка, по-честному, — открыв дверь, он остановился на пороге. Сухощавое лицо и по-юношески задорные глаза молодят отца. Тверло рассекая свернутой газетой воздух, он говорит, обращаясь

 Хорошая гордость укра-шает человека. Только не путай гордость с зазнайством. Человек должен всегда иметь собственного достоинства. А в молодости сделать верно первый шаг ой, как важно. Не толкай ее, старая, на неправильный путь. Пусть сама пробивает дорогу.

Мать, как всегда подавленчая его словами, тяжко вздыхает и молчит. А Валя, усмехаясь, го-

- Смотри, мама! Принципиальный у нас отец. Как

Отец грозит ей пальцем и снова уходит читать газету.

Прошло несколько недель. То, что казалось ужасно страшным и непоправимым, подернулось дымкой времени Валя не испытывает щемящей тоски и боли. Оказывается, все забывается.

Она устроилась на работу. Причем. одна, самостоятельно, без участия папы У нее на руках справка с места работы, без которой не принямали в вечерний институт, а в паспорте небольшой штамп. Это означает, что Валя Жегалина — полноправный член коллектива строительно-монтажного управления.

**PACCKA3** 

У Вали превосходное настроение. Все сложилось так, как она задумала. Завтра — первый день выхода на работу, и Валя озабочена...

Она долго крутится перед зеркалом, со всех сторон рассматривая себя.

 Что ж, по-моему, хорошо.
 Синяя блузка, белый воротничок и черные легкие шаровары! вот какой повязать платок? Пестрый шелковый или простой красный? Нет, лучше шелковый. Вот теперь хорошо. И личико вроде ничего. Только разве рот... Ах, какие у меня противные толстые губы. Красные, словно накрашенные. Недаром подруги спрашивают: «Валя, ты красишь губы?» Смеются, не верят. Да, рот определенно широк. А зубы? Как булто неплохие. Чистые, белые. Немного, правда, крупные. И с левой стороны вылез откуда-то зубик. Он торчит, как волчий клык. Портит или не портит вид? — Валя вздохнула. - Зато остальное, кажется, все в порядке. Нос небольшой, прямой. Глаза серые с голубизной.

Валя прищурилась, подмигнула себе в зеркало и рассмеялась. Она осталась довольная осмотром. Из зеркала на нее смотрела стройная, подтянутая фигурка с бойкими, веселыми глазами.

Утром они выходят вместе с отцом. На трамвайной остановке расстаются. Отец идет дальше пешком, а Валя ждет трамвая.

На строительной площадке она разыскивает бригадира Ватинцева. Наконец, кто-то ей показал на худощавого паренька в брезентовой куртке.

Валя спрашивает недоверчиво. Уж очень молодой и, кажется, несерьезный. В глазах смешливые искорки, вроде, не слушает

— Вы бригадир Ватинцев?

— Меня направили к вам, -Валя замялась. — Верхолазом, и торопливо добавила, — но мне

надо подучиться, Ватинцев вдруг повернулся, за-

драл голову вверх и закричал.
— Эй, третья секция! Петров!
Слезь на минуту! Тебя корреспондент второй день ищет.

Валю покоробило. Она поджала губы и замолчала.

- Извините, повернулся Ватинцев. — Надо было сказать дарню. Сам ни за что не слезет. Значит, верхолазом?

И снова в голосе послышалась

насмешка. — Да! А вас это удивляет? -

вызывающе бросила она. Бригадир вскинул на нее глаза. Мальчишеского огонька в них не было. Они смотрели строго и в то же время доброжелательно.

- Некоторые не выдерживают, просто ответил он. - Высота, как море. Кто к ней привыкает, а кто не может. В море — морская болезнь, на высоте тоже и тошнота и головокружение.

Я не боюсь. Ватинцев пожал плечами. Это могло значить: «Не спешите. Надо еще посмотреть».

- Попробуйте, пошлите на верх, проверьте.

— Зачем же так быстро. Для вас пока и на земле работа най-дется. Привыкайте. Сейчас мы работаем в основном ключом и молотком. Присматривайтесь. Потом перейдем на электросварку. Это сложнее.

Ватинцев выдал ей инструмент, поставил ее рядом с таким же парнем в брезентовой куртке и ушел.

Валя втянулась в работу. ключ, и молоток стали привычными и послушными. Но на верх ее не посылают. Гигантский цех весь переплетен сталью и железом. Огромные баки-резервуары и тру бы, трубы, трубы. Вот уже месяц Валя строит, как она говорит подругам, завод синтетического спирта, а разобраться как следует в этом сложном переплетении так и не смогла.

Бригада у них дружная. Иног-да Вале кажется, что она в шко-

ле, только перешла в очередной старший класс. Ребята все учатся: кто в техникуме, кто в вечерней школе. Ватинцев, кажется, в ин-Чудесные, хорошие, парни. К ней они относятся заботливо, внимательно. Один Гена Луга нов чего стоит. Валя даже немно-го злится на него. В самом деле, Нельзя же быть таким мягкосердечным. Валя работает с ним в паре. Он — ее учитель. Валя сделает ошибку, а синеглазое лицо Гены становится виноватым. Словно не Валя, а он допустил про-

— Промазали мы, Валя. Придется эту секцию заново монтировать. Немного не так...

Вале досадно до слез. Какая же она бестолковая. Ведь он толком ей объяснил, как делать. Не все время стоять за ее спиной. Лучше бы поругал. Но с Геной Дугановым Валя находит общий язык.

А вот Александр Курбатов не вызывает в ней дружелюбия. Да его, насколько Валя успела заметить, и ребята недолюблива-ют. За что? Высокомерен? Пожа-

- задира и кроме того, сквернослов. Маленькая кепка еле держится на густых русых волосах. В зубах почти всегда залихватски торчит папироса. Большие карие глаза смотрят изпод тонких, как у девушки, бровей холодно и безрассудно. Курбатов — отличный работник. Он, как птица, сроднился с высотой. На верху он чувствует себя свободно и непринужденно, точно и не висит на головокружительной высоте. Работает он легко, красиво. На его уверенные и изящные движения приятно смотреть. Раз. два. раз. два — и двухтонная тавровая балка крепко, на веки вечные встала на положенное ей место.

Видела Валя, как он приваривает и железные прутья арматуры. Закинет свой крючок, и снизу кажется, что прилепился он к отвес ной стене и держится каким-то чудом. А сам варит и варит. От него, словно окурки, летят огарки электродов.

> (Окончание следует). - 0 -

политика сша чревата опасностью для дела мира

ДАМАСК, 28 августа. (ТАСС) Комментируя провокационные действия чанкайшистской клики в отношении Китайской Народной Республики, инспирированные и поддерживаемые Соединенными Штатами, газета «Сауд Аль-Араб» резко критикует имперна-листическую политику США. Газета подчеркивает, что Народный Китай имеет законное право вернуть принадлежащие ему острова, на которых в настоящее время при военной поддержке американцев обосновались агенты империализма и враги китайского народа — преступная чанкайшистская клика. «Сауд Аль-Араб» предостерегает Соединенные Штаты, что оказываемая ими активная поддержка кровавых провокаций Чан Кай-ши против КНР чревата серьезной опасностью для дела мира. «Америке. — пишет газета. придется расплачиваться дорогой ценой за глупость, которую совершают ее руководители в настоя-щее время на Пальнем Востоке».

В ЛЕТНЕМ ТЕАТРЕ

Гастроли КУМБЫЩЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

30 и 31 августа

В. Киршен. «ЧУДЕСНЫЙ СПЛАВ» Комедия в 4-х действиях.

Начало спектакля в 8 часов

Касса открыта с 3 часов дня.



Недавно по заданию партийного комитета строительного треста № 4 художественная агит бригада клуба «Строитель» выезжала в подшефные колхозы Новодевиченского района. Лекторы, входящие в состав бригады, прочитали колхозникам семь лекций о международном положении и о развитии химической промышленности. Участники художественной самодеятельности выступили с концертами в сельских клубах и на полевых станах колхозов «Красное подвалье», имени Сталина, «Победа» и

НА СНИМКЕ: члены танцев ального коллектива репетируют танец перед выступлением.

На первенство города по шахматам

# БОРЬБА НАЧАЛАСЬ

Начались игры на первенство города по шахматам. Сейчас проходят встречи первого полуфина-

Уверенно начал играть В. Шамаев. В партии В. Кошкин --В. Шамаев черные, которыми играет Шамаев, пожертвовали легкую фигуру и получили сильнейшую атаку. Белые не выдержали натиска. В. Кошкин понес материальные потери и вынужден был перед самым концом сдаться.

Пенсионер Ф. Ожигов в партии с В. Вороновым долгое время имел лишнюю пешку, но допустил грубую ошибку, которая и привеля имеющие по 3 очка. его к поражению.

А. Кандауров нанес поражение В. Заике и, в свою очередь, проиграл Ю. Власову.

Интересно играет Ю. Басов, который выиграл у Пасановского и Воронова. Только неоправданная жертва ферзя в партии с Красильниковым позволила его партнеру выиграть нетрудный энішпиль. Две победы одержал А. Лоськов, выиграв у И. Шмыкова и М. Яшина.

Таким образом, положение лидирующей группы после четырех туров такое: на первом месте В. Шамаев, имеющий 4 очка, затем идут Красильников и Басов,

# НОВЫЙ УСПЕХ ШТАНГИСТА Ф. ДЕЙСА

Известный сызранский штан- Выступая в полутяжелем весе, гист, чемпион области Федор он набрал в сумме троеборья 372,5 Дейс в составе команды Куйбышевской области принимал стие в недавно проходившей Командное первенство присуж-спартакиаде профсоюзов РСФСР. дено куйбышевским штангистам.

килограмма и занял четвертое ме-

Командное первенство присуж-

## письмо в РЕДАКЦИЮ

передать сердечную благодарность дирекции, парткому, завкому и коллективу кожзавода «Шеврохром», а также школе № 1, почтившим память и принявшим уча-

Разрешите через вашу газету стие в похоронах Анисимова Ивана Илларионовича.

Ю. Власов.

на экранах города

«Художественный» «СМЕРТЬ ВЕЛОСИПЕДИСТА» Начало сеансов: 9-30, 11-20, 1-10, 4-50, 6-40, 8-30, 10-10. «Звезда»

На сеансах: 9. 10-40, 12-20 «ОРЛЕНОК»

На сеансах: 2, 4, 6, 8, 10 часов «ВОСЕМНАДЦАТЫЯ ГОД» «Родина»

В 3 часа дня «ТАЙНА ВЕЧНОЙ НОЧИ» На свансах в 5, 7, 9 «БРАК ПО РАСЧЕТУ»

Сызранскому комбайновому заводу требуются квалифици-рованные токари не ниже 4—5 разрядов, револьверщики, зубофрезеровщики и прессовщики

ЖКО комбайнового завода требуется на постоянную работу печник.

Об условиях справиться: Советская, 114, кв. 1. (3-3).

Строительно - монтажному поезду 168 на постоянную работу требуются шоферы авто-

дрезин, рабочие пути. За справками обращаться по адресу: станция Батраки, отдел капров СПМ-168.

Семья и родные. Редактор А. Г. БЕКАСОВ.

Сызранскому дорожноремонтному участку управления нефтяной и газовой промышленности требуются: бульдозеристы, грейдерист, дорожные рабочие. Адрес: поселок Западный, га-

Первому строительному участку доротроя Куйбышевской ж. д. требуются кочегары паровых котлов, землекопы, бе-

раж треста «Ставропольнефть».

Обращаться по адресу: ст. Сызрань 3-я, отдел кадров. (2-2).

Сызранскому электромонтажуправлению требуются электрослесари и электромонтеры.

)бращаться: сточная, 39, остановка автобуса «Поселок машинистов». (2-1).

Заводу пищевых концентратов требуются рабочие (мужчины и женшины)

Обращаться по адресу: Уриц-

Захарова Тамара Ивановна, проживающая в г. Сызрани, улица Кузиечная, 15, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановым Вячесладом Константиновичем, проживающим в гор. Астрахани, ул. Туйбайхтина; 32. Дело подлежит рассмотрению в кародном суде 1-го участка гор. Сызрани, Куйбышевской области.

Типография «Красный Октябрь», г Сызрань Телефов — 0-17. Тираж 10.535. Заказ № 3616.